

Огни КОММУНИЗМА

Орган Балаковских горкома и райкома КПСС, городского и районного Советов депутатов трудящихся Саратовской области

ГАЗЕТА ОСНОВАНА В ЯНВАРЕ 1918 года.

№ 48 (8136) ♦ Среда, 24 марта 1976 года ♦ Год издания 59-й ♦ Цена 2 коп.

11 апреля — выборы народных судей НАЗЫВАЮТ ДОСТОЙНЫХ

11 апреля состоятся выборы народных судей. В городе и районе развернулась подготовка к этому важному общественно-политическому событию.

На предприятиях и стройках Балакова, в колхозах и совхозах прошли собрания, участники которых выдвинули кандидатов в народные судьи.

Заслуженным авторитетом пользуется у балаковцев П. А. Бурцев. Более пятнадцати лет он с честью оправдывает доверие трудящихся. Его знают в трудовых коллективах как опытного лектора, страстного пропагандиста советской судебной системы, социалистических норм права и морали.

На состоявшихся собраниях рабочих, инженерно-технических работников и служащих теплоэлектростанции № 4 и автоколонны 1180 Павел Андреевич Бурцев единодушно назван кандидатом в народные судьи.

М. Бондарчук приехал в Балаково по комсомольской путевке

на Всесоюзную стройку. Трудился каменщиком, неоднократно избирался народным заседателем, являясь студентом-заочником Саратовского юридического института. Михаила Ефремовича Бондарчука кандидатом в народные судьи выдвинул вырастивший его коллектив Жилстроя и машиностроители города.

На прошедших собраниях выдвинуты кандидатами в народные судьи Виктор Алексеевич Бубнов — коллективами деревообделочного завода и треста «Балаковводстрой», Маргарита Васильевна Тулузакова — коллективами завода запасных деталей и управления бытового обслуживания населения, Николай Антипович Ерофеев — коллективами завода резиновых технических изделий имени 50-летия СССР и комбината промышленных предприятий, Виктор Васильевич Мухомов — коллективами колхозов «Знамя коммунизма» и имени Кирова.

В СВЕТЕ РЕШЕНИЙ СЪЕЗДА

Районным комитетом КПСС проведено совещание активистов идеологической работы партийных организаций колхозов и совхозов, предприятий и учреждений. В нем приняли участие заместители секретарей парторганизаций по идеологической работе, пропагандисты системы партийной и комсомольской политической учебы, экономического всеобуча, заведующие агитколлективами, руководители первичных организаций общества «Знание», работники просвещения и культпросветработники.

На совещании с докладом об итогах XXV съезда КПСС и задачах в области идеологической работы среди трудящихся выступил делегат съезда первый секретарь райкома партии В. Ф. Уваров.

С докладами по актуальным проблемам, разработанным съездом, перед идеологическими работниками выступили ученые филиала политехнического института кандидаты наук А. Г. Ахметова, Ю. И. Кедров и Л. Р. Миролобова.

В заключение с рекомендациями по пропаганде решений съезда и изучению его документов выступил зав. отделом пропаганды и агитации райкома КПСС Н. А. Милованов.

МОЩНЫЙ СТИМУЛ

Словами горячего одобрения откликаются советские люди на исторические решения партийного съезда. Каждый труженик думает о личном участии в практическом претворении в жизнь планов партии.

Партийные организации заботятся о том, чтобы планы партии, решения съезда стали достоянием широких слоев населения. Коллектив коммунистов городского отдела внутренних дел много делает для того, чтобы содержание документов съезда довести до сведения каждого сотрудника. Проводятся громкие читки газет, организуются беседы по актуальным проблемам, вытекающим из решений партийного форума. В настоящее время в отделе проходит углубленное изучение его исторических документов — действует система партийной и комсомольской политической учебы. В пропагандистской работе принимают участие руководящие работники, партийный актив.

Решения XXV съезда КПСС стали для каждого из нас мощным стимулом к новым свершениям в коммунистическом строительстве.

В. СИРОТИН,
старшина милиции.

ОНИ ИДУТ ВПЕРЕДИ

Ударник девятой пятилетки гибщик труб цеха дизелей завода им. Дзержинского А. А. Вошкин успешно реализует планы первого года десятой пятилетки. В эти дни сменные нормы он выполня-



ет на 130 процентов при высоком, качестве работ.

На снимке: А. А. Вошкин.
Фото М. Бабенко.

ВЕРНЫЕ СЛОВУ

«С первых дней десятой пятилетки работать эффективно, с высоким качеством» — девиз коллектива СУ-7 Химстроя. И он верен этому принципу.

Труженики комплексной бригады, руководимой А. Петряшиным, обязались уложить в марте 450 кубометров бетона, выполнить при этом разные подготовительные работы и сделать деревянную опалубку на сооружении промстоков.

Борьба за выполнение обязательств началась с первых дней. Три дня ветеран Великой Отечественной войны Ф. Кувшинов руководил трудной работой по очистке площадей. Вместе с товарищами по бригаде А. Татуевым, С. Бережком, М. Кузьминым скалывал лед, снег, метр за метром очищал мерзлую землю, а отходы грузил в автомашину.

Снежная холодная зима доставила немало хлопот строителям. Только для раскладки сеток С-1 и С-10 на армировании днища смесителей было очищено 180 квадратных метров площади.

На четвертый день трудовую эстафету приняла бригада сварщиков — монтажников С. Беличева. Она начала армирование днища и раскладку сеток и ленточного фундамента под стеновые панели. За четыре дня монтажники уложили 9 тонн арматуры в днище и 11,5 тонны — в ленточный фундамент.

Между коллективами обеих бригад развернулось соревно-

вание: кто сделает больше и лучше. Ушли монтажники — и на объект вернулись плотники-бетонщики А. Петряшина — делать опалубку. И опять проявляет инициативу Ф. Кувшинов: «перекур» только после того, как на монолитный железобетонный ленточный фундамент будет дано не менее десяти квадратных метров опалубки.

А в конце смены мастер В. Кудинов проверил работу: 40 квадратных метров опалубки выполнены по проекту — с точностью до полсантиметра. За две смены Ф. Кувшинов и его товарищи В. Таненков, В. Козлов, В. Овсянников сделали сто квадратных метров опалубки для 150 кубометров бетона.

Ударным остается этот месяц и для бригады сварщиков-монтажников. Они приступили к сварке другого ленточного фундамента. Игорь Дюбанов, Игорь Раевский и другие делают набор из отдельных стержней — каркас. Потом часть собранного арматурного каркаса перенесут краном в отведенное место.

Коллектив работает с полной отдачей, старается наверстать упущенное (потеряны три дня из-за непогоды). Верные слову, труженики участка постараются поработать на славу на важном объекте.

Ю. ФРПЫЛЕВ,
наш внештатный
корреспондент.

Работают С ОГОНЬКОМ

С. Г. А. Клюкиной — мастером ремонтно-строительного цеха завода резиновых технических изделий имени 50-летия СССР я встретился в конце смены. Галина Александровна была занята (намечала задание бригаде маляров на следующий день), но нашла время, чтобы рассказать об успехах отделочниц.

— Наш коллектив трудится с воодушевлением, вызванным историческими решениями XXV съезда КПСС, — сказала Г. А. Клюкина. — Так, задание февраля выполнено на 126 процентов. С меньшим напряжением работают маляры и в марте.

Большой объем работ предстоит в столовой, что расположена в 18-м корпусе. С уверенностью в своих возможностях работают передовики соревнования А. Подсвалова, Т. Беспаль, В. Бирюкова, Т. Иванова и другие.

Малярам приходится работать на различных объектах и всюду коллектив дружных показывает высокие образцы. Успешно закончив девятой пятилетку, отделочники взяли отличный старт в пятилетку десятую.

Н. МАРТЫНЕНКО,
наш внештатный
корреспондент.

17 апреля — коммунистический субботник

ОРГАНИЗОВАННО!

Инициаторами движения за наивысшую производительность труда в день коммунистического субботника стали на заводе № 2 КПП бригады Б. А. Вечирко и Ю. В. Ларина. Оба коллектива обязались выдать 17 апреля 40 кубометров сборного железобетона и тонну металлоконструкций — всего продукции на две тысячи 200 рублей. Заработанные деньги будут переданы в фонд десятой пятилетки.

Передовые коллективы поддержали все труженики завода. В этот день с предприятия на

стройку будет отправлено 180 кубометров сборного железобетона, 35 кубометров бетона и 50 кубометров раствора — на 13 тысяч рублей.

В подразделении комбината проходят сейчас собрания и митинги. Рабочие обещают выйти на субботник дружно, всю продукцию выдать только хорошего и отличного качества.

А. СОЛОВЬЕВ.

Организованно выйдут на субботник и градостроители. Об этом они заявили на ми-

тинге, который состоялся на днях на площадке строящегося жилого дома на улице Ленина.

Маляр член партийного комитета управления строительства В. Поликарпова, электросварщик И. С. Камин, прораб Ф. Г. Скаматин от имени своих товарищей заверили, что в день коммунистического субботника не подведут и поработают на славу.

Одобрив и поддержав инициативу москвичей сделать 17 апреля днем наивысшей производительности труда и отличного качества продукции, коллектив Жилстроя по доброй традиции, сложившейся здесь, намерен с честью выполнить слово.

ПОЧИН РАБКОРОВ В ДЕЙСТВИИ

СЛОВО МАШИНОСТРОИТЕЛЕЙ

Как свое кровное дело восприняли труженики завода имени Держинского обращение рабкоров, членов редколлегий стеновых газет, народных контролеров, комсомольских проектористов управления «Промстрой» и химического завода. В массовом соревновании за ускорение освоения производственных мощностей принимают участие все производственники. Сегодняшний наш разговор — о формах и методах повышения эффективности труда, использовании резервов производства. Об этом нашему корреспонденту А. Ашимову рассказывают:

С. ЮДИН,
начальник цеха агрегатов

— Какими словами можно было бы выразить отношение к современному производству? Об этом задумываешься всякий раз, когда приходится непосредственно соприкасаться с оборудованием, поступающим на предприятие. Наш цех вошел в строй действующих в январе текущего года. Строители сделали все возможное, чтобы своевременно сдать здание, производственные помещения в эксплуатацию. На высоком уровне произведен монтаж оборудования. Цех оснащен высокопроизводительными станками. Среди них барабанно-фрезерный станок для обработки крышек рабочего цилиндра. Его производительность подчеркивают следующие цифры: если на обычном оборудовании за смену обрабатывалось 18—20 крышек, то с вводом нового станка эта цифра увеличилась до 60. Установлены новые агрегатные станки, что позволило сократить вдвое количество рабочих сверловщиков по этим операциям. Внедряются алмазно-расточные станки для обработки втулок цилиндра.

Заканчивается установка трехпозиционного хонинговального станка, на котором одновременно будут обрабатываться две втулки рабочего цилиндра, что влечет за собой увеличение производительности труда, повысит классность обработки деталей.

Впервые на заводе получен автошлифовальный станок с червячным камнем. В цехе действует несколько поточных линий. Среди них линии цилиндрических крышек, втулок, поршней; участок запасных частей. Заканчивается укомплектование линии шестерен. В недалеком будущем предполагается ввод участка навесных агрегатов. Ввод линий произведен на месяц раньше срока.

С каждым месяцем коллектив увеличивает объем производства. Работники цеха решили к концу года добиться проектных показателей.

Высокие социалистические обязательства приняли многие производственники. Среди них токари Ю. Кафидов, Р. Карпенко, А. Егоров, А. Варгин, сверловщик В. Шерстянкин, кавалер ордена Трудовой Славы III степени А. Крюков, зубошлифовщик Э. Масликов, Г. Фомин, слесари А. Федоров, П. Шляпников. Активно трудятся молодые рабочие М. Чертковский, С. Путинкин, Н. Воробьев и многие другие. Они успешно выполняют планы, намеченные на первый год десятой пятилетки.

Н. СОКОЛОВ,
наладчик

— Рабочие нашего цеха, окрыленные решениями XXV съезда КПСС, хорошо понимают, что источник народного богатства — это труд, труд вдохновенный, творческий. У нас на участках установлено высокопроизводительное оборудование. И все же каждому постоянно приходится задумываться над тем, как повысить производительность труда, использовать резервы производства. А поэтому к каждому делу приходится подходить творчески. Этому помогают опыт в работе, хорошее знание оборудования, умение правильно распределить рабочее время.

Взять такой пример. Долгое время обработку втулки рабочего цилиндра мы вели на станке «ДИП-300». Токарные работы трудоемки. Но в цехе не всегда хватало высококлассных специалистов. Тогда и появилась мысль перевести эти работы с универсального станка на полуавтомат. В результате повысилась эффективность труда. Но самое главное состоит в другом — в результате

освободилось два высококвалифицированных специалиста. А на участке появилась возможность одному человеку обслуживать сразу три станка.

Правда, далось это не просто. Пришлось самим изготавливать оснастку, приспособления. В этом и состоит творческий подход к делу.

А. ЕГОРОВ,
токарь, наставник.

— Коллектив нашего цеха полностью поддерживает инициативу, с которой выступили работники управления «Промстрой» и химического завода по досрочному освоению производственных мощностей. Это очень важный вопрос. Оттого, как каждый будет относиться к порученному делу, в основном, зависит успех наших грандиозных планов, намечаемых на годы десятой пятилетки.

Но это еще не все. На завод, в том числе и в наш цех, приходит много молодежи. У нее нет совершенно ни знаний, ни опыта в работе. Помочь молодым людям стать высококвалифицированными специалистами — наша обязанность. Опытные специалисты должны передать свои знания новичкам, обучить их мастерству рабочих профессий.

Приведу только один пример. Последним моим воспитанником был Михаил Чертковский. Не скрою, крепкий попался мне «орешек». Не все было в порядке у Михаила с дисциплиной. Но способным оказался парень. Тем приятней мне сейчас сознавать, что я смог добиться, чтобы за короткий промежуток времени подготовить высококвалифицированного специалиста. Сейчас он работает не только наравне со мной, но и со многими другими опытными токарями. Обрабатывает детали 3—4 класса точности. Как и многие, успешно выполняет производственный план, к тому же учится в девятом классе. Он сдал экзамены на второй производственный разряд. Его приняли в ряды ВЛКСМ.

Особенность нынешнего соревнования состоит в том, чтобы не только самому хорошо трудиться, но и подтягивать остальных до уровня передовых. Особенно это относится к молодежи.



ОНИ ИДУТ ВПЕРЕДИ

Механизаторы колхоза им. Чкалова уделяют большое внимание своевременной подготовке посевной техники к работе. Сейчас на линейке готовности стоит весь посевной инвентарь. Из 40 тракторов отремонтированы 38 и последние два трактора будут готовы к работе на днях. На ремонтных работах высоких показателей добился один из лучших токарей хозяйства И. П. Чурбанов.

Выполняя сменные нормы на 140 процентов, он выдавал продукцию только хорошего качества.

На снимке: И. П. Чурбанов.
Фото М. Бабенко.

Профсоюзная жизнь
НАШИ ЗАБОТЫ

Автотранспортный цех не относится к ведущим производствам химзавода. Он только обслуживает их. Но задачи перед его коллективом стоят не менее важные. И, надо сказать, что справляется он с ними отлично. Не было еще такого случая, чтобы плановые задания не выполнялись.

Большую помощь в успешном решении поставленных перед коллективом задач оказывает социалистическое соревнование. Организовано оно между автоколонной (начальник Г. С. Бахтин) и участком механизмов (начальник Н. М. Антонишин). Каждый из соревнующихся коллективов ознакомлен с условиями соревнования, мерами морального и материального поощрения победителей.

Кроме того, почти каждый работник цеха имеет индивидуальные обязательства.

Итоги соревнования у нас подводятся поквартально. Но, в связи с подведением итогов предсезонного соревнования, последний раз мы подвели их только за январь и февраль. Итоги этих месяцев оказались хорошими. Автомобилисты выполнили свои плановые задания на 120 процентов, механизаторы — на 115,6 процента.

Очень хорошие показатели были за IV квартал 1975 года. У автомобилистов — 144 процента к плану, у механизаторов — 128,3 процента.

Коллектив автоколонны был победителем в соревновании и по итогам 1975 года. Навышней среднегодовой коэффициент готовности парка — 92,7. Коэффициент использования машин 0,62. Это хорошие показатели для нашего предприятия.

В общем по автотранспортному цеху годовое выполнение плана в денежном выражении составило 120,6 процента.

В значительной степени выполнение планов зависит от людей, их хозяйского отношения к делу. Костяком рабочего коллектива цеха являются наши ветераны производства такие, как опытный водитель Б. А. Пинштейн. Безотказный, добросовестный труженик, работающий с момента основания завода, за февраль он сделал 19 тысяч тоннокилометров и перевез на своем ЗИЛ-130 297 тонн грузов. Это непревзойденный результат по автоколонне.

К старым надежным кадрам цеха можно отнести водителей И. И. Маленко, В. Т. Мантусова, В. Т. Володацкого, В. Д. Кубарева и других.

Среди механизаторов высшую производительность, добросовестное отношение к труду показывают автокрановщик коммунист К. Г. Белов, по чьей вине никогда не бывает простоев техники, бульдозеристы В. М. Фабрицы и Н. И. Иванов, крановщица Э. А. Кудимова и другие.

Закончил свою работу XXV съезд партии. Сейчас на общецеховых и партийных собраниях идет широкое обсуждение его материалов. Подробно изучаются материалы съезда в партийных группах.

Мы понимаем, что задачи на десятую пятилетку стоят перед нами еще более грандиозные и ответственные, и готовимся к их успешному решению.

Мы ведем усиленную подготовку к весеннему техническому осмотру автопарка. Проведем его с высоким качеством — наш долг, наш первый весомый вклад в выполнение поставленных перед нами планов и задач XXV съездом партии.

М. ЗАГИЛОВ,
председатель цехового комитета.

Перед лицом своих товарищей

ИДЕТ ОБМЕН КОМСОМОЛЬСКИХ ДОКУМЕНТОВ

Земля еще укрыта снегом, но теплые лучи солнца так щедро заливают комнату, что не приходится сомневаться: за окнами — весна. И по-весеннему праздничны лица школьников, хотя белые фартуки девочек и темные костюмы ребят подчеркивают торжественность момента. Учащиеся Натальинской средней школы приехали в райком ВЛКСМ для обмена комсомольских документов.

В кабинете первого секретаря идет собеседование. Василий Шапошников знакомится с каждым, задает вопросы и отвечать приходится, как на духу: ты сидишь в окружении товарищей, которые почти десять лет проработали с тобой в одной школе, знают о тебе все и даже чуточку больше, чем ты сам.

Вот десятиклассник Владимир Провоторхов после школы собирается поступать в железнодорожный техникум. В. Шапошников спрашивает, почему Володя выбрал именно это учебное заведение, говорит о нужности профессий полеводов, механизаторов, рассказывает о перспективах развития животноводства в Натальине. Не знаю, убедил ли первый секретарь Провоторхова, но что тот при окончательном выборе профессии обязательно вспомнит об этом разговоре, — убежден.

А беседа — неторопливая, душевная — идет дальше. Деся-

тиклассница Галя Соснина делится своими планами, просит совета. Она любит работу с пионерами и хотела бы остаться работать вожатой в своей школе.

Разговор продолжает десятиклассник Саша Салюков. Он член комитета комсомола школы, ударник 1975 года. «Комсомольский проектор» — возглавляемый Сашей, ярко освещает жизнь школы, ее успехи и темные стороны. Салюков подает пример не только в учебе и общественной жизни. В летние каникулы он отлично справлялся с обязанностями штурманского, работал с известным комбайнером Н. Н. Митряковым. Саша любит технику, но мечта его — военное училище.

Много думал о своей будущей профессии десятиклассник Андрей Пахарев. Правда, он пока еще не решил, кем станет — агрономом или механизатором, но твердо знает: работать будет в родном селе. Об этом он и говорит первому секретарю райкома ВЛКСМ, своим товарищам. Остается работать в Натальине после окончания школы и комсомолец Владимир Уланов.

Идет большой разговор о выборе жизненного пути. О многих профессиях ребята знают не понаслышке. Всею району извест-

ны производственные бригады учащихся Натальинской школы, имена поливальщиков и штурманов. А школьники равняются на старшее поколение натальинцев. Хорошо знают в районе имена главного агронома колхоза им. К. Маркса В. Я. Красовского, гидротехника В. Ф. Пряхина, учителей Е. А. Ревизовой и В. Я. Кузина, звеньевых дождевальными машинами В. А. Зайчикова и многих, многих других. А ведь все эти люди, как и сегодняшние выпускники, учились в стенах Натальинской школы, в каникулы помогали старшим на полях и фермах. Сейчас они своим трудом преобразуют и, если хотите, прославляют родное село.

Совсем недавно окончил Натальинскую школу тракторист Василий Толузаков. А имя его уже называют в числе лучших, как и имена шоферов вчерашних выпускников школы А. Красовского, А. Трофимова и других. Да, есть на кого равняться молодым натальинцам, есть с кого «делать жизнь» стоящим на пороге школы.

Не только о профессиях беседует с ребятами В. Шапошников. Он спрашивает, как они понимают значение обмена комсомольских документов, интересуется, с како-

ми успехами подошла комсомольская организация школы, каждый комсомолец к этой важной общешкольной-политической акции, как участвовали ребята в соревновании за право подписать Рапорт XXV съезду КПСС.

И вот наступил волнующий момент. Персональный пенсионер комсомолец 20-х годов Георгий Иванович Хохлов, коротко рассказал о юности своего поколения, о заслугах натальинцев во время гражданской войны, вручает учащимся новые комсомольские билеты. Первыми бережно принимают красную книжечку с изображением В. И. Ленина лучшие из лучших: Маша Белостропова — член комитета ВЛКСМ школы, бессменная староста класса, активная участница производственной бригады, Володя Соснин, работавший летом поливальщиком с машинистом В. В. Подмаринным и выполнявший по 2—3 нормы в день, Саша Салюков, уже знакомый нам, и другие.

— А шедшее весеннее солнце напоминает: не за горами конец учебного года, выпускные экзамены. И комсомольский билет с таким знакомым силуэтом, полученный сегодня молодыми, — как путевка в дальнейшую жизнь. Жизнь комсомольскую.

В. АНДРЕЕВА.

РАВНЕНИЕ — НА КОММУНИСТОВ

Сколько новых, ярких перспектив открывает XXV съезд партии перед всеми советскими людьми.

Учителя средней школы № 8 считают главной задачей — довести его решения до сердца своих воспитанников, раскрыть перед ними роль Коммунистической партии в жизни страны.

«Берем с коммунистов пример», — тема сбора пионерского отряда 7 «г» класса. Сбор — итог работы ребят, умело организованной классным руководителем коммунистом Н. А. Ембековой.

Выступления школьников, литературно-музыкальный монтаж раскрывают величие дел, совершаемых тружениками страны, области, города.

О Родине, о партии рассказывали ребята в своих сочинениях о коммунистах. В родных и близких им людях они видят творцов истории. На сборе зачитывались лучшие сочинения.

Света Борейко писала о своем

дедушке — Я. Н. Бурмирове. Он боролся за становление Советской власти, пережил вместе со страной тяготы Великой Отечественной войны. Недавно старого коммуниста не стало.

— Этим летом я ездила в деревню, — рассказывает в сочинении Света. — Часто слышала: «Яков Никифорович Бурмиров говорил бывало...». По привычке люди вечерами собираются у дома дедушки. Помнят его. Значит, он был нужен людям.

А Сережа Сидорук пишет о своем дяде — Василии Гавриловиче Тополеве: «Партийный билет он получил на фронте. Дошел до Берлина. Потом работал инженером-строителем. Справедливость, строгость и доброта — черты его характера... Избирался секретарем партийной организации. Сейчас на отдыхе. Ребятамки любят слушать его рассказы о войне, о втором рождении нашего города. А старшие ребята и

взрослые люди идут к нему за советом».

— Коммунист — это, по-моему, трудолюбивый, честный, с отзывчивой душой человек, — пишет Наташа Пронякова. — Моя мама — член КПСС. Она преподает математику в нашей школе. Много работает сама и учит нас любить труд, быть полезными народу, ненавидеть ложь.

Перед пионерами выступили коммунисты, родители учащихся класса.

А. И. Сидорук, бульдозерист тракторного участка Саратовгэстроя, работал на строительстве химкомбината, Саратовской ГЭС, строил оросительный канал.

— С большими трудностями мы встречались, — рассказывает он. — Но мы отступали перед силой и сплоченностью коллектива. Мы знали, что стране нужна электроэнергия, что степь ждет воду.

Эмоциональным было выступление Л. Я. Борейко, работницы Химстроя: в нем гордость человека за свой труд.

— Первая моя квартира в Балакове, — говорит она — уголок в палатке. А теперь тысячи прекрасных квартир мы, строители, подарили людям.

— А ваша забота, — сказала мастер «Салона обновления одежды» Л. Я. Немкова, — сделать удобной рабочую одежду и нарядным выходное платье.

При подготовке к сбору была объявлена операция «Поиск». Ребята собрали большой материал о родителях-коммунистах, получивших награды за свои трудовые дела.

Альбом «Берем с коммунистов пример» было решено на сборе передать в Ленинскую комнату в уголок трудовой славы. Операция «Поиск» будет продолжена в подшефном доме.

Семиклассники рапортовали коммунистам о том, какими успехами встретил их пионерский отряд XXV съезд КПСС.

На сборе была объявлена благодарность учащимся, являющимся примером в учебе, и в выполнении общественно-полезных дел.

Лучшим из лучших пионерам, тем, кто держит равнение на коммунистов, были даны рекомендации для вступления в ряды ВЛКСМ.

В. СТЕПАНОВА,

учитель литературы средней школы № 8.

ДОМ В ТРИ ДНЯ

Этот завод производит дома. Каждые три дня с конвейера сходят конструкции одного сборного дома. Энгельсский завод крупнопанельного домостроения Саратовоблсельстроя существует всего несколько месяцев.

Но уже из его конструкций в совхозе «Энгельсский» собрано пять 12-квартирных домов для сельских тружеников. Двадцати и восемнадцатиквартирные дома собирают из конструкций в новом совхозе «Мелиоратор» и в поселке мелиораторов Лунино Ершовского района.

Специализированный автоотряд доставляет части зданий к местам сборки.

Обсуждая материалы XXV съезда КПСС, домостроители стремятся добиться новых успехов, повысить качество и эффективность своего труда.

(ВСН)

Еланские зори

И до чего же своеобразна еще наша природа! Даже Еланка, на деленная издавна чудесными лесами и лугами, окруженная с трех сторон водой, минувшим летом оказалась без урожая. Теряла листву деревья. Пожелтели, не успев расцвести, пойменные луга. Обмелели, заросли камышом лиманы. Плодородные каштановые земля трескались, разрывая корни злаков, пылили даже под легким порывом степняка и были скорее похожи на выгудные площадки для скота, чем на поля и выпасы. За год ни одного существенного снегопада, ни одного дождя... Пыль и жара.

— Если такое случалось лет этак шестьдесят тому назад — приходил голод со всеми вытекающими последствиями, — сказал Петр Федорович Кузнецов, с которым мы встретились поутру на скотном дворе, где работает он вот уже более тридцати лет. Ветеран колхоза пожелтел, любясь сытыми животными, и, кивнув в их сторону, продолжал:

— Раньше, в засуху, скот или резали, или угоняли на перезимовку в другие районы области. А теперь, в конце зимовки животные выглядят даже лучше, чем летом на пастбищах. К тому же надон молока и привеса всех видов животных даже выше, чем летом.

Мы убедились в правдивости слов ветерана, побывав еще на двух фермах колхоза. Всюду зимовка скота проходит успешно.

По дороге председатель колхоза «Заветы Ильича» Иван Иванович Шестункин раскрыл нам «секреты» столь успешной работы своих животноводов. Их несколько. Во-первых, бескорыстная помощь друзей, пополнявших кормовые запасы соломой. Во-вторых, выручили орошаемые земли, где возделывалась люцерна. Искусственный дождь в условиях острой зухи сделал свое дело: даже скромные запасы витаминного сена позволили значительно обогатить рацион. В-третьих, в колхозе была внедрена комплексная механизация кормоприготовления. А самое главное, успех дела обеспечил самоотверженный труд всех колхозников — полеводов, животноводов, механизаторов.

Мы на первой молочнотоварной ферме второй комплексной бригады колхоза, где зимует 400 коров. В ранний утренний час здесь кипит работа. Доярки уже успели сдвинуть из-под коров к транспортерам накопившийся за ночь навоз, а металлургические лапки механизмов удалили его за пределы коровника. Затем, проведя необходимый уход за животными, доярки с помощью механизмов выдоили коров, вы-



мыли доильные аппараты и приготовились к утренней раздаче корма. Знакомимся с рационом. На день каждой корове выделяется 10 килограммов кукурузного силоса, 6 килограммов соломы, 2 килограмма люцерны и столько же концентратов. Общая питательность этого рациона, примерно, 5,5 кормовой единицы. Надой молока на корову превышает 4,3 килограмма. Это — высокая оплата корма, если учитывать, что на образование одного килограмма молока требуется 0,5 кормовой единицы. К тому же сейчас в разгаре растел коров, а температура на дворе пока еще зимняя.

Как это удастся еланцам? Ответ на этот вопрос мы нашли в кормоцехе фермы. Рядом с ней установлен измельчитель корма «Волгарь». Под присмотром механизатора колхозники подвозят и измельчают на нем люцерну. Затем измельченная масса поступает в кормоцех, смешивается с концентратом, обогащается мочевиной, мелом и солью и запаривается в больших емкостях с помощью паровых котлов. На этой своеобразной кухне, которая, кстати, действует круглосуточно, работают, подменяя друг друга, Александр Бобров и Самуил Тагунов. Солома также измельчается и запаривается.

В коровниках для каждой группы коров установлена кадка, куда и привозят скотники Петр Мунин, Иван Макаров, Александр Емельянов и Петр Горский приготовленную на кормокухне кашу. Распределяет же корма среди животных своей группы каждая доярка, причем, по совету зоотехника учитываются индивидуальные особенности каждой коровы.

Мы подошли к доярке Валентине Владимировне Пономаревой, которая, закончив раздачу корма по кормушкам, направлялась в санпропускник, чтобы переодеться и идти домой. Поинтересовались результатами вчерашней работы.

— От 30 коров надойла 160 килограммов молока, — ответила она.

Подобная система кормоприготовления скопирована и на второй молочнотоварной ферме первой комплексной бригады колхоза, которой руководит Павел Заколлин. Здесь четко выполняются распорядок дня и добросовестно работают Мария Подошвина, Елена Макарова, Клавдия

Петрова, член правления колхоза Анна Подвигалкина, Нина Ивлева и десятки других животноводов. И также получают хорошие результаты. Например, Мария Подошвина надаивает в день на корову по 5 килограммов молока, а Нина Ивлева добывается ежесуточно привеса каждого теленка (а их у нее 40) 750 граммов.

На обеих фермах доярки ежедневно получают три тонны молока. Продукция идет только 1 сортом. Конечно, часть расходуется на выпойку телят, которых уже сейчас в колхозе более двухсот. Это — будущее колхоза. Но тот факт, что на молокозавод из Еланки поступает молоко все больше, что фермы постоянно растут, свидетельствует о вдумчивой тактике, разработанной правлением колхоза накануне не сравнимой по своей трудности зимовки. На всех фермах животноводы рассказывали нам о том, что осенью специалисты, члены правления, председатель колхоза И. И. Шестункин не знали покоя ни днем, ни ночью. Пополняли кормовые запасы, добывали на областных складах механизмы для кормоприготовления, налаживали работу кормоцехов, организовали четкий учет, охрану и распределение фуража среди ферм, учили людей экономии и бережливости. Так пришел успех.

В правлении колхоза, которое, кстати, только что разместилось в новом типовом здании, мы высказали мнение животноводов о работе правления И. И. Шестункину. Тот смутился, по тут же перебил и сказал, что успех в зимовке обеспечили десятки и сотни людей.

— Обратили ли вы внимание на тот большой трудовой и политический подъем, который парит на каждом производственном участке? Это влияние XXV съезда КПСС и принятых им решений. Не жалея себя в нынешних трудных условиях, каждый колхозник знает, что пагуба направляет в сельское хозяйство новые колоссальные средства. У нас уверенное настоящее и будущее...

С вечерней зарей мы уезжали из Еланки и по пути вновь заглянули в хозяйство Петра Федоровича Кузнецова, с которым встречались утром. Он тоже больше говорил о будущем, подтвердил устойчивость настоящего, из которого и вырастают новые надежды. А в качестве одного из примеров показал группу третьячек, которых выращивают его люди. Отборные по продуктивности и породным качествам, двести упитанных телок резвятся в загонках. Уже осенью они пополнят дойное стадо колхоза

Б. ТКАЧЕНКО.



ПУТИ И ПЛОДЫ СОТРУДНИЧЕСТВА

Совет Экономической Взаимопомощи — СЭВ — организация равноправных стран-партнеров, каждая из которых участвует не только в многосторонних или, как говорят, «общезюзовских» экономических программах, но и использует свое участие в Совете для установления взаимовыгодных двухсторонних контактов с другими социалистическими странами. Вот как, например, сотрудничают между собой такие европейские страны — члены СЭВ, как Польша, ГДР, Чехословакия, Венгрия и Болгария.

Возьмем такой участок машиностроения, как производство автомобилей. Не будем упоминать о доле СССР в этом сотрудничестве, хотя она и очень велика. Начнем с Чехословакии. Из этой республики в Болгарию уже несколько лет поступают в соответствии с соглашением узлы и детали грузового автомобиля «Шкода». Правда, не все. Часть деталей на основе кооперации производится в НРБ. С другой стороны, чехословацкие автомобилестроители проявляли большой интерес к надежным задним мостам машин, изготовляемым в большом количестве болгарской промышленностью. И вот, начиная с нынешнего года, завод «Раба» (НРБ) начал поставлять в ЧССР задние мосты. Взамен Болгария получит из ЧССР готовые автомашины «Татра» и легковые «Шкода».

Отличные венгерские автобусы «Икарус» покупают все без ис-

ключения страны — члены СЭВ. Но Венгрия поставляет еще в ГДР и электрооборудование для автомобилей, карданные валы, отопители, кресла для водителей. В обмен ГДР шлет в Венгрию свои тяжелые грузовики.

Между Венгрией и Польшей заключено соглашение о сотрудничестве в производстве малолитражного легкового автомобиля. На его основе Венгрия до 1985 года будет поставлять в ПНР узлы шести названий, а взамен получать определенное количество готовых машин.

Десятки и сотни подобных примеров можно привести и по другим отраслям промышленности. Польша, в частности, поставляет в ГДР медь, а в обмен получает алюминий. Расширению добычи меди в ПНР помогает ее сотрудничество с Чехословакией. Активно решают совместные задачи две соседствующие крупные металлургические области — Остравская (ЧССР) и Катовицкая (ПНР). Польские и чехословацкие металлурги сотрудничают в совершенствовании технологии производства агломерата, разливки стали и т. д. Широкий обмен марками сталей осуществляется между заводом легированных сталей в г. Фрейталь (ГДР) и металлургическим комбинатом в г. Кладно (ЧССР). Таких примеров с каждым годом становится все больше.

Б. КРАЕВСКИЙ,
(ТАСС)



На живописных холмах близ озера Виктория раскинулась столица Уганды Кампала. Это быстрорастущий город. За последние годы его население возросло в несколько раз. На снимке: на одной из центральных магистралей столицы. Фото Г. Скобелева (Фотохроника ТАСС)

● НА ЦЕНТРАЛЬНОЙ ПЛОЩАДИ — ВЕСЕННИЙ ХОРОВОД ● ВЫ ХОТИТЕ СТАТЬ РАДИОЛЮБИТЕЛЕМ? ● ЧЛЕНЫ ШАХМАТНОГО КЛУБА ПОДВОДЯТ ИТОГИ ● ОНИ БУДУТ ЗАЩИЩАТЬ ЧЕСТЬ ГОРОДА ● РЫБА ПРОСИТ ПОМОЩИ ●

ЗВУЧАТ ПОЗЫВНЫЕ

13-14 марта в г. Саратове прошло лично-командное первенство по скоростному приему и передаче радиogramм, в котором участвовали спортсмены и нашего города.

Члены спортивно-технического клуба Саратовгэсстрой Владимир Шипаев, Виктор Терентьев (студенты филиала политехнического института) и электроналадчик комбината промышленных предприятий Альберт Петров составили первую нашу команду.

В состав второй команды вошли слесарь СУ-4 Жилстрой Александр Ханов, оператор аэропорта Анастасия Дубова, восьмиклассник средней школы № 13 Александр Тарасов.

Всего в областных соревнованиях участвовало 36 спортсменов в составе 11 команд и трое в личном зачете.

В упорной борьбе наша первая команда заняла второе место по области, вторая же команда стала на седьмом месте.

В личном зачете среди женщин третье место заняла оператор аэропорта Анастасия Дубова.

Достигнутые результаты говорят о том, что подготовка наших спортсменов значительно повысилась благодаря улучшению условий для тренировок спортсменов и росту в связи с этим их мастерства.

В настоящее время в спортивно-техническом клубе ДОСААФ Саратовгэсстрой работают коллективная радиостанция, секция радиотелеграфистов, секция радиоинженеров, секция радиоинженеров. В дальнейшем начнут работать секция «Охота на лис». Желающие вступить в эти секции могут обращаться по адресам:

1. Коллективная радиостанция, улица им. Академичка Жука, 50 «А» (среда, суббота с 19 до 21 часа).

2. Секция радиоинженеров и радиотелеграфистов, улица им. Титова, 33 «А» (вторник, четверг с 18 до 20 часов). Телефон для справок: 27-15 (после 14 часов).

В. ЛАЗАРЕВ,

начальник коллективной радиостанции спорттехклуба ДОСААФ Саратовгэсстрой.

СПАСАЙТЕ РЫБУ ОТ ЗАМОРА

Конец зимы и начало весны — наиболее тяжелый период в жизни рыб, особенно в этом году. Обильный снежный покров на водоемах резко отражается на рыбе, которая остро ощущает недостаток кислорода. В результате в воде возникают заморные явления, рыба преждевременно гибнет. Наиболее часто замор проявляется в непрогретых водоемах. Поэтому для спасения рыб необходимо принять соответствующие меры.

Предприятия и организации, в чьем пользовании находятся озера и где может возникнуть замор, обязаны своими силами и средствами производить простейшие спасательные рыбоводно-

мелиоративные работы. Здесь необходимо установить постоянное наблюдение на водоемах через контрольные проруби. Первые вестники замора — жучки, плавуны и другие водные насекомые, а также сорная мелкая рыба, которые при недостатке кислорода первыми подпадают к прорубям.

Чтобы уберечь рыбу от кислородного голодания, необходимо на каждом гектаре водоема сделать 4-5 прорубей, размером 0,5×0,5 метра. Эффективно обогащать озеро кислородом при помощи механической аэрации — перемешивания воды в переломе ее по ледяным качкам из проруби в прорубь. Для

этой цели в нее опускается лопатчатое колесо, установленное на раме. Колесо приводится в движение мотором или вручную. При перемешивании происходит обогащение воды кислородом, необходимым для жизни подводного «населения». В случае подхода большого количества рыбы к прорубям надлежит срочно организовать вылов ее. Мальков ценных пород рыб следует осторожно пересадить в другие более глубокие незамерзшие водоемы.

Если вышеупомянутыми методами трудно спасти молодых ценных пород рыб, то органы рыбоохраны разрешают в таких заморных водоемах вылавливать рыбу

с применением простейших орудий лова: вентерями, котцами, пауками, кругами.

В первую очередь такой лов разрешается общественным организациям, а также отдельным гражданам, но для этого необходимо первоначально обратиться в рыбоинспекцию за разрешением. Пойманная рыба из таких водоемов должна сдаваться на рыбоприемный пункт или в торгующую организацию с оплатой по прейскурантным ценам.

Долг каждого из нас принять все меры для спасения рыбы в заморных водоемах.

А. СОСНОВЦЕВ,
старший инспектор инспекции рыбоохраны.

Проводы русской зимы

В минувшее воскресенье красочные афиши созывали балаковцев на веселый праздник — проводы русской зимы. Он всегда проходит с песнями, шутками, танцами.

На центральной площади города присутствующих привлекли торговые ряды с горячими блинами, душистым чаем. Их подавали женщины, одетые в яркие национальные костюмы.

Праздник продолжался долго. Закончился он веселым, шумным ледяным хороводом.

На снимке: проводы русской зимы.

Фото М. Бабенко.



ШАХМАТЫ.

ОТЧИТЫВАЕТСЯ СОВЕТ КЛУБА

В шахматном клубе завода резиновых технических изделий имени 50-летия СССР состоялось отчетно-выборное собрание правления клуба. С докладом выступил его председатель Б. Н. Савинков. Он отметил, что за отчетный период клубом проведена большая работа по популяризации шахмат и подготовке спортсменов-разрядников. Ежегодно проводятся соревнования на первенство города среди мужчин, личное и командное первенство ДСО «Труд», соревнования школьников, производственных коллективов, матчевые встречи с шахматистами города Вольска.

Хорошо поставлена массовая работа. Три дня в неделю отводятся свободному посещению клуба. Проведено более 30 сеансов одновременной игры, в том числе в школах, на предприятиях и в селах района. Прочтано 15 лекций. С шахматистами в Балакове встречались международный гроссмейстер Н. Крогиус, мастер спорта А. Асташин, кандидат мастера спорта Ю. Мамкин, воспитанник школы-интерната в Москве С. Кузнецов.

В 1975 году норму первого разряда выполнили пять человек, второго — 10, третьего — 12, четвертого разряда — 38 человек.

Составлен календарь соревнований на 1976 год, которым предусмотрена работа среди школь-

ников, соревнования на приз «Белая ладья», на личное и командное первенства, турнир памяти А. Алексина, финал турнира Дома пионеров.

Вместе с тем, как отметил докладчик, недостаточно активно организована работа на таких крупнейших предприятиях, как производственное объединение «Химволокно», химический завод, завод имени Дзержинского, управление «Саратовгэсстрой». Любители шахмат могли бы получать более квалифицированную помощь, чаще встречаться с ведущими шахматистами страны, если в Балакове будет несколько коллективных клубов центрального шахматного клуба РСФСР. Необходимо повысить теоретическую подготовку шахматистов.

Докладчика дополнили выступающие. В частности, член совета клуба А. Чачин отметил недостатки в работе тренерского совета. О планах работы клуба рассказал заведующий шахматным клубом А. Лошутков. Он, в частности, отметил, что в честь Дня Победы организуется международная встреча по переписке между городами-побратимами Балаковым и чехословацким городом Трнава. В ней примут участие 16 сильнейших шахматистов нашего города, в том числе 10 мужчин, два юноши, две женщины и две девочки.

На собрании выступили инструктор клуба Г. Серафимович, инженер завода резиновых технических изделий Ю. Кожнев и другие.

Избран новый состав совета клуба.

После собрания было объявлено о начале соревнований командного первенства среди предприятий города. Шахматные дружины возглавили капитаны команд инженер-технолог цеха № 1 завода резиновых технических изделий имени 50-летия СССР А. Папферов, начальник участка треста «Промжилстройремонт» производственного объединения «Химволокно» имени В. И. Ленина Е. Савельев, заместитель начальника литейного цеха завода имени Дзержинского В. Мартюшин, шофер УСМР ордена Ленина управления «Саратовгэсстрой» А. Аяцков, главный инженер проекта филиала института «Облколхозпроект» К. Вельдьева, слесарь цеха прессформ завода запасных деталей А. Кадочников.

А. АШИМОВ.

Едут в Саратов

В шахматном клубе завода резиновых технических изделий закончился отборочный турнир на первенство области среди юношей и девочек. Победителями его стали учащиеся седьмого класса школы № 11 Олег Власов, школы № 14 Александр Сыромятников, школы № 16 Лена Ильина, десятого класса школы № 7 Александр Тарасов, девятого класса школы № 3 Сергей Безверхов. Им предоставлено право защищать честь города в соревнованиях в Саратове, которые будут проходить в дни школьных каникул.

А. ЛОШУТОВ,
заведующий шахматным клубом.

Редактор
В. Д. ДЕЛАШИНСКИЙ

Газета выходит четыре раза в неделю

Тираж 21827.

НАШ АДРЕС: площадь Свердлова 4 «А». ТЕЛЕФОНЫ: редактор 4-07-84, зам. редактора 4-07-61, ответственный секретарь 4-07-40, отдел промышленности 4-06-87, 28-79, отдел сельского хозяйства 4-06-71, отдел писем 4-15-01, 28-79, бухгалтерия 40-55. Почтовый индекс 413800.

Балаково. Полиграфобъединение «Авангард».

Заказ № 48.

ОБЪЯВЛЕНИЯ

Балаковскому районному межхозяйственному производственному объединению по мелиорации на сезон полива требуются поливальщики на дождевальные машины и установки. Прием заявлений до 10 апреля. За справками обращаться в отдел кадров объединения, ул. Советская, 70.

4-1

Балаковскому филиалу автохозяйства Саратовского треста овощектарофелеводческих совхозов на постоянную работу требуются шоферы и токарь.

Проезд автобусом № 7, остановка «База ОРСа Саратовгэсстрой».

4-2.

Автоколонне № 1180 требуются шоферы, автослесари со 2-го по 5 разряд, художник-оформитель, плотники-столяры, слесарь по оборудованию.

Продолжается набор на курсы шоферов 3 класса. Работающие в автоколонне могут учиться на курсах шоферов 3 класса без отрыва от производства.

Проезд троллейбусом, автобусом № 7, остановка «Вокзальная».

4-2.

Химическому заводу срочно требуются аппаратчики, электрослесари, слесари по ремонту технологического оборудования, машинисты и помощники машинистов тепловозов, дежурные по станции, составители, монтеры пути, стрелочники, ревизор по безопасности движения.

4-1

Ремонтно-строительному управлению требуются на постоянную работу со сдельно-премиальной оплатой труда штукатуры-маляры, слесари-сантехники, газоэлектросварщики, плотники, разнорабочие. Адрес: ул. Садовая, 119.

4-1

Фабрика ремонта обуви
ПРОИЗВОДИТ ПРИЕМ
заказов на изготовление всех видов мужской и женской обуви весенне-летнего и осенне-зимнего сезона.
Адрес: ул. Комарова, 122 «а» «Дом обуви» (в зоне местной промышленности).

2-1

Всем владельцам лодок до 25 марта сдать договора для регистрации и продления.

В КИНОТЕАТРАХ

Россия.
24-25 марта. ОПАСНЫЕ ИГРЫ — в 9, 11 час. ЛЮБОВЬ — в 13, 15, 17, 19-15, 21-15.

XX лет ВЛКСМ. Большой зал.
24-25 марта. РАСКОЛОТОЕ НЕБО — в 9, 11, 13, 15, 17, 19-15, 21-15.

Малый зал.
24-25 марта. ФИНИСТ — ЯСНЫЙ СОКОЛ — в 10, 12, 14 час. РОГАТЫЙ БАСТИОН — в 16, 18, 20 час.

Октябрь.
24-25 марта. ГУСАРСКАЯ БАЛЛАДА — в 9, 11, 13, 15 час. БЕЛОЕ ПЛАТЬЕ — в 17, 19-15, 21-15.

Космос.
24-25 марта. СЕМЬЯ ИВАНОВЫХ — в 9, 11, 13, 15, 17, 19-15, 21-15.